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ROO.0002.23.2016.RG    

 

Protokół Nr XXIII /2016 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej w dniu 30 sierpnia 2016 r.  

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 15
30

 otworzył XXIII Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira 

Wrembel, sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, wz. skarbnika gminy p. Monikę 

Kizielewicz, radcę prawnego p. Małgorzatę Jagodzińską, pracowników urzędu, radnych oraz 

sołtysów. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 11 radnych, 

nieobecni radni: Tomasz Flinik, Martin Halasz, Kaczmarek Mieczysław i Karol Maligłówka; 

zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XXII sesji był dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany drogą mailową. Został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą p. Renatę Mizera, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXII sesji przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radną Anetę Nowak. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 5 

poprzez wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla działki o nr. ewid.212, obręb Prusim w 

związku z wnioskiem właściciela z dnia 25 sierpnia 2016 r. oraz dodanie do porządku obrad 

i procedowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Międzychodzkiemu. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

 

Porządek sesji po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku.  
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie: 

- zmian  w budżecie gminy na rok 2016 

- przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków   
  zagospodarowania przestrennego gminy Kwilcz 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla działki o nr  

  ewid.213,214,216/8 obręb Prusim 

       - ustanowienia reprezentanta gminy Kwilcz w stowarzyszeniu Wielkopolski Ośrodek   
  Kształcenia i Studiów Samorządowych 

- zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu z Kwileckim Centrum  
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  Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu 
6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad.   

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta o zmianę porządku obrad stanowią załączniki 

nr 4 i 5 do protokołu. 
    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami: 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

p. Kwiatkowska –Sokółka poprosiła o bliższe informacje nt. budowy fermy w Daleszynku 

i zakładu przetwarzania emisji w Mechnaczu. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że Samorządowe Kolegium odwoławcze w Poznaniu 

stwierdziło nieważność decyzji dotyczącej farmy w Daleszynku. Co do utworzenia zakładu 

w Mechnaczu RDOŚ wezwał inwestora o uzupełnienie dokumentów. W związku z tym 

inwestor wystąpił o przesuniecie terminu budowy. 

p. Korpik poruszył kwestie wywozu nieczystości na pola w Daleszynku. Problem odoru musi 

być rozstrzygnięty władze gminy powinny spotkać się z p. Komorowski w celu rozwiązania 

tej problematycznej i uciążliwej dla mieszkańców sprawy. 

 

ad.5. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2016 

p. Monika Kizielewicz poinformowała, iż w projekcie zgodnie z wcześniejszymi 

zapowiedziami dokonano dwóch zmian w funduszu sołeckim sołectwa Rozbitek 

i Orzeszkowo. Ponadto w uchwale zwiększono plan wydatków o kwotę  230.000,- zł 

w związku z planowanym podpisaniem umowy o udzielenie bezzwrotnej  pomocy finansowej 

z ANR z przeznaczeniem na remont budynków mieszkalnych nr 14 i 15  w Chudobczycach – 

etap I.  

Wójt dodał, że w ramach posiadanych środków zostaną wymienione okna i wykonane prace 

wewnętrzne. Pozostałe prace na ok. 400 tys. zło realizowane będą w roku przyszłym. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię 

komisji wspólnej. 

Uwag do zaproponowanych zmian budżetowych nie wniesiono. 

Rada Gminy, w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXIII/157/2016 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2016.  

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 
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Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej 

z zastrzeżeniem, że wyrobisko po złożach nie można zrekultywować odpadami. 

Rada Gminy, w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXIII/158/2016 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz; 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla działki o nr ewid. 

213, 214, 

216/8 obręb Prusim 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji.  

Rada Gminy 8 głosami „za” przy 3 wstrzymującym podjęła Uchwałę Nr XXIII/159/2016 

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla działki 

o nr ewid. 213, 214, 216/8 obręb Prusim. 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- ustanowienia reprezentanta gminy Kwilcz w stowarzyszeniu Wielkopolski Ośrodek 

Kształcenia i Studiów Samorządowych 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji.  

Rada Gminy w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXIII/160/2016 

w sprawie ustanowienia reprezentanta gminy Kwilcz w stowarzyszeniu Wielkopolski 

Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych 

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu z Kwileckim Centrum 

Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji.  

Rada Gminy 10głosami „za” przy 1 „wstrzymującym”  podjęła Uchwałę Nr XXIII/161/2016 

w sprawie zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu z Kwileckim 

Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu 

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu 

p. Korpik uważa, że kwota dofinansowania nie jest wysoka w stosunku do długości drogi, 

jego zdanie wydatek jest celowy i korzystny dla mieszkańców. 

Sołtys z Niemierzewa poparł propozycje dofinansowania inwestycji realizowanej przez 

powiat. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXIII/162/2016 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu 

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

ad.6.  Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Interpelacji nie było. 

 

ad.7. Wolne głosy i wnioski. 

Sołtys Sołectwa Orzeszkowo p. Nowak ponowiła wniosek mieszkańców sołectwa w sprawie 

oświetlenia miejscowości Leśnik, ustawienia tablicy z nazwą miejscowości Leśnik| 

i Dąbrowa(Gajówka). 
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Wójt odnosząc się do oświetlenia ulicznego powiedział, że w miejscowości Leśnik musiałaby 

powstać nowa linia energetyczna. 

p. Korpik uważa, że skoro oświetlenie istniało i zostało wyłączone przez Nadleśnictwo 

władze gminy powinny podjąć rozmowy w celu przepisania linii i włączenia oświetlenia. 

p. Prętki zapytał, co z drogą, dojściem do cmentarza w Miłostowie. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że droga do cmentarza formalnie jest wytyczona jednakże nie 

ma jej fizycznie. Zostaną podjęte rozmowy z panią sołtys w celu wycinki zarośli i wytyczenia 

ścieżki umożliwiając dojście. 

p. Dziuba zgłosiła potrzebę przycięcia drzewek i krzewów przy Biedronce ze względu na 

słabą widoczność wyjeżdżając z parkingu. 

p. Kwiatkowska-Sokółka na prośbę pana Janas właściciela wysokiego sprzętu zgłosiła 

ograniczoną widoczność wyjazdu z Rozbitka na drogę 24 spowodowana reklama 

(Agroturystyka). 

p. Górecki dodał, że reklama na płocie p. Holki również ogranicza wyjazd z ul. Gumnej. 

Sołtys z Mechnacza prosi o zobowiązanie kierownika ZOMS do wykonania prac w asfalcie, 

który przecięto podczas prowadzonych prac ziemnych. Zgłosił, że lampy uliczne zapalają się 

dopiero między 22 
30

-23
00

. 

p. Prętki powiedział, ze droga miedzy blokami w Luboszu do nowo tworzonego sklepu 

również została rozkopana i nie wyrównana. 

p. Syk poprosiła o przycięcie drzew na placu zabaw w Daleszynku. 

p. Mizera nawiązała do wizytacji komisji samorządowo oświatowej w placówkach 

oświatowych. Powiedziała, że placówki zostały przygotowane do rozpoczęcia nowego roku 

szkolnego jednakże pomieszczenia w piwnicach zespołu szkół są w opłakanym stanie. 

Zdaniem radnej samorząd każdego roku winien w budżecie zabezpieczać środki na generalny 

remontu chciałby jednego pomieszczenia w danej placówce. Problemem są też stare 

komputery w salach informatycznych. 

Podjęto dyskusje nt. zakupu komputerów w poprzednich latach jak też prowadzonych prac 

remontowych. 

Wójt odnosząc się do wypowiedzi i dyskusji powiedział, że sprawy pilne i bieżące potrzeby 

zgłaszane przez dyrektorów analizowane są na bieżąco, środki wprowadzane do budżetu 

gminy i realizowane. Potrzeby na pewno są o wiele większe, ale należy pamiętać 

o możliwościach finansowych. 

p. Korpik proponuje temat odłożyć do czasu złożenia projektów budżetu na rok 2017 przez 

dyrektorów placówek oświatowych. 

p. Dziuba dodała, że w trakcie wizytacji zwrócono uwagę na bardzo słabe wyposażenie sali 

sportowej. W Luboszu p. dyrektor poinformowała, że orzeczenia z poradni psychologiczno 

pedagogicznej nie są wydawane w odpowiednim czasie. Pracownicy poradni odmawiali 

rodzicom przyjęcia wniosków na początku lipca z uwagi na okres urlopowy. Z początkiem 

roku szkolnego orzeczeń nie ma. Prośba do radnego powiatowego o sprawdzenie tej 

informacji. 

Przewodniczący Rady postawi wniosek o zaproszenie dyrektora poradni na posiedzenie 

komisji celem wyjaśnienia zgłoszonych uwag. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Wójt z uwagi na inne zadania przed opuszczeniem obrad wręczył p. Zenonowi Kowalce 

pamiątkową tabliczkę zwycięzcy plebiscytu Super Sołtys 2016 powiatu międzychodzkiego  

p. Kowalka podziękował za oddane głosy i docenienie jego dotychczasowej pracy na rzecz 

sołectwa i gminy. 

Sołtys z Lubosza zapytał czy przy remoncie drogi Lutomek - Lubosz będą w Luboszu wycięte 

drzewa i po której stronie będzie chodnik. 
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p. Kozubowski powiedział, iż pełnej wiedzy nt. remontu drogi nie posiada, przekazał te 

informacji, o których wiedział. 

O głos poprosił p. Bekier, który po rozmowie z dyrekcją zespołu szkół zaproponował zakup 

polizingową komputerów za 500 zł sztuka dla potrzeb placówki. 

Zdaniem przewodniczącego odpisane komputery powinny być przekazane nieodpłatnie.  

p. Prętki poruszył kwestie Szkoły Rybackiej w Sierakowie powiedział, iż posiada wiedzę, 

że były podania do szkoły jednakże klasy rybackiej nie utworzono. Czy gmina może się 

dołączyć do przygotowywanej petycji w sprawie likwidacji szkoły. 

Przewodniczący rady proponuje przygotować prośbę do ministerstwa o zabezpieczenie 

środków na jej funkcjonowanie. W wyniku dyskusji poproszono p. Prętkiego o przygotowanie 

petycji i przedłożeniu radzie. 

 

ad.8. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.  

Przewodniczący porosił radnych o przeanalizowanie otrzymanego sprawozdania z wykonania 

budżetu za I półrocze 2016 r. w ciągu 2 tygodni zostanie zwołane posiedzenie. 

 

ad. 9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 17
30

 podziękował za udział 

i zamknął XXIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska                       Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

Aneta Nowak 

 

 


